

Elche

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VII, N.º 276 • 5 marzo 1933

Aspectos

Pasan días y días, y es lo cierto que no se despeja la situación política.

Continúa el confucionismo creado por unas fuerzas que a todo trance quieren derribar al Gobierno: nada les intimida ni nada les mueve a reflexión.

Empezaron una campaña contra el Gobierno hace bastantes meses, con el afán unas veces velado, otras transparente y otras confesado, de desplazar del Gobierno a los hombres que hoy lo ocupan: como no tenían ni programa ni nuevas normas que oponer a lo que viene siendo acción de Gobierno, tomaron como pretexto el indudable deseo de una gran parte de la opinión burguesa de que salgan los socialistas del Poder. Se enzarzaron en polémicas con este motivo y es lo cierto que los radicales no llevaban la mejor parte en esta disputa porque el Jefe del Gobierno y los Ministros republicanos eran los primeros en reconocer la lealtad a la República y los innegables servicios que a esta venían prestando los Ministros Socialistas.

El tesón del Gobierno obstinándose en no caer mientras contara con mayoría en el Parlamento y remitiendo como era lógico y justo la solución del pleito a la que digera la opinión pública en las próximas elecciones que tan próximamente se debían celebrar, exasperó de tal modo al Sr. Lerrooux y a su mesnada que perdiendo los estribos se lanzaron a una obstrucción parlamentaria tan absurda como suicida: como aquellos gladiadores que bajaban a la arena del circo a pelear sabiendo que tenían que morir y no aspiraban a otra gloria que la de morir unos instantes después que su adversario, así el Sr. Lerrooux se ha inutilizado para Gobernar durante mucho tiempo, con tal de ver caer al Gobierno.

No ha importado al caudillo radical ir del brazo de los monárquicos y de los hombres declaradamente enemigos de la República, porque él no le hace ascos a ningún hombre venga de donde viniere y en su propio partido, no tiene escrúpulos para admitir a gente que a todas luces es sospechosa a la República.

Impotente el partido radical para vencer al Gobierno ni aun con

la ayuda de todas las oposiciones que quisieran ver derrocada la República, cuando ya ellos mismos estaban desmoralizados y en franca derrota, han esgrimido un arma terrible contra el Gobierno; el triste episodio de Casas Viejas. Mucho se ha hablado de esto y mucho más creemos que queda aun por hablar, pero es lo cierto que este macabro ariete ha hecho perder a los hombres del Gobierno la magnífica guardia con que contestaban a los ataques de sus enemigos: y no porque ninguno de ellos tenga culpa ni responsabilidad alguna en los tristes sucesos a que aludimos, sino porque son todos ellos de una austeridad y una sensibilidad tan destacadas que la sola sospecha de que en la opinión pueda haber hecho mella tan monstruosa acusación, les tiene que haber abatido y desmoralizado como abate y desmoraliza la injusticia a todo hombre honrado.

Es en nuestra minoría, en la radical socialista, en donde más se ha acusado este matiz de sensibilidad y austeridad, provocando la dimisión de algunos Directores Generales y aunque estas han sido mantenidas por la seriedad que caracteriza a los diputados de nuestro partido, prontamente los mismos dimisionarios han hecho pública protesta de su adhesión al Gobierno y a los acuerdos de la mayoría de nuestra minoría parlamentaria.

Termina la semana parlamentaria con un nutrido voto de confianza al Gobierno y aunque algunos «pacos» de la oposición anuncian para la semana entrante algunos disparos de artillería gruesa, es lo cierto que lo que se vislumbra no son más que amenazas vanas y ganas de tener soliviantada a la opinión.

Se acusa el fracaso de las derechas al combatir el proyecto de Congregaciones Religiosas, que ha dado motivo a nuestro correligionario señor Albornoz para hacer un magnífico alarde de su extraordinaria preparación.

Toda la ciencia de las gentes de la caverna se ha pulverizado ante los contundentes razonamientos del Ministro de Justicia, el más acusado de fracaso de todos los del actual Gobierno y el que más rotundamente demuestra su valía y su preparación en cuantas intervenciones ha tenido en el Parlamento.

Nosotros podemos tener el orgullo de decir que son nuestros Ministros los que más brillante e

intensamente han dado cima a los proyectos revolucionarios que ha implantado la República, los más difíciles y los de mayor envergadura: Reforma Agraria y Separación de la Iglesia y el Estado, sin olvidar que el problema cumbre de la revolución, el magnífico impulso que se ha dado a la Enseñanza, ha sido iniciado y magníficamente jalonado por nuestro correligionario Marcelino Domingo.

La señorita Masdeu ha instalado su estudio: Da lecciones de dibujo lineal, decorativo, artístico-figura, pintura-labores, repujado en cuero y modelado.

Abad Pons, 23

¡Casas Viejas!

No se debe producir un átomo de ironía a cuenta de las víctimas ocasionadas en este sangriento episodio, aunque la propaganda desarrollada por las derechas de la caverna se preste a ello; y es que hasta los puntos de la pluma se indignarían con justicia si tal ocurriera. Y ocurre. No hay ningún hombre que sienta un ideal más o menos utópico o real, que no se avergüence de ironizar a cuenta del episodio de Casas Viejas: ello está reservado a los lacayos de Alfonso Veleta. Bastaría para conocerlos, recordar aquellos beneficios de la Cruz Roja, de los teatros de toda España, de todos los sitios de recreo susceptibles de reunir alguna gente, organizados a base de la belleza de camaristas, camareras y camarotes para remediar la tragedia de Melilla en 1.921, y con ello derivar la atención pública, sensible como nunca por humana, hacia aquellas fiestas en las que bailaban una danza macabra los diez mil muertos, para que no parase mientes en los orígenes del desastre. Entre burbujas de champán unas veces, y pasos de tango otras, cuando no entre flirts aristocráticos y elegantes, se intentó pasar por alto el llanto de las diez mil madres que lloraban a sus hijos, confundiendo tristemente con el ¡olé tu mare! de Alfonso Veleta. Son los mismos de la represión de 1909 en Barcelona; los que gritan justicia contra lo que ellos llaman el despojo de la Iglesia porque se le pro-

hiba ejercer industrias en los conventos; son los mismos del Santo Oficio; los que encarcelaron a Cervantes; los que atormentaron a Mariana Pineda; los corifeos de Torquemada y Pedro Arbúes; los de las llagas de Sor Patrocinio; los que firmaron denuncias contra Julio López por incendiario; los que piden constantemente más crueldad contra comunistas y sindicalistas; los que si volvieran a lo que fueron dejarían en ridículo a Hitler y Mussolini. Que los hombres de izquierda pidan justicia para lo de Casas Viejas, no tiene ningún mérito, porque son hombres que sienten el daño ageno en su propia carne; que allí donde esté el dolor, se sienten ellos presentes; que han sido el único dique contra las crueldades de los privilegiados; es natural que estos hombres alcen su voz pidiendo justicia en Casas Viejas. Pero que lo hagan gentes que nunca la sintieron ni la conocieron, no puede tomarse más que como ironía de mal gusto cuando no sea una afrenta a la memoria de los caídos. Porque lo peor que pudiera ocurrir fuera que los protectores de todas las injusticias, se alzaran en defensores de las víctimas de Casas Viejas: causa perdida. Pero lo más grave no sería esto, sino que si estas gentes volvieran a arbitrar los destinos de la Nación, y por un capricho del destino su dominación llegara a tanto que las ideas de libertad y democracia se vieran en peligro, podemos estar seguros que se conformarían con que aquellas víctimas hubiesen caído, aunque los levantarían de sus tumbas para quemarlos en las hogueras del Santo Oficio. ¡Como aquellos que ya lo hicieron!

J. VILAVELLA

Sección Femenina CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general extraordinaria para el día 12 de los corrientes a las 5 de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Propaganda electoral y asuntos de interés.

Dada la importancia de estos asuntos se ruega la mayor asistencia.

EL COMITÉ

Elche

El Censo Electoral

DISTRITO QUINTO (Llano)

Sección primera: Calles, Paseo Germanías, Algibe, Plaza Polo, San Pascual, San Antonio y Pintor Murillo. Colegio instalado en el Paseo Germanías, Escuelas Graduadas.

Comprende esta sección 300 votantes, 162 mujeres y 138 varones.

Sección segunda: Calles, Santa Teresa, Pablo Iglesias, Travesía Pablo Iglesias, Tomás Meabe y Travesía Tomás Meabe. Colegio instalado en la calle de Pablo Iglesias, número 11.

Comprende esta sección 298 votantes, 165 mujeres y 133 varones.

Sección tercera: Calles, Francisco Ferrer, Travesía Rambla, Plaza San José, Rincón Matadero y Plaza Clavé. Colegio instalado en la calle Francisco Ferrer, número 1, Escuela de niñas.

Comprende esta sección 325 votantes, 178 mujeres y 175 varones.

Sección cuarta: Calles, Vicente Barrio, Cuartel, Travesía Cuartel, Doctor Sapena y Carretera Crevillente. Colegio instalado en la calle de Vicente Barrio, número 4.

Comprende esta sección 363 votantes, 188 mujeres y 175 varones.

Sección quinta: Calles, Blas Valero, 1.^a, 2.^a, 3.^a, 4.^a y 5.^a travesías Blas Valero y Plaza España. Colegio instalado en la Plaza España, número 4.

Comprende esta sección 415 votantes, 219 mujeres y 196 varones.

Sección sexta: Calles, San José, Asunción Ibarra, Angel Llorca y Genaro Calatayud. Colegio instalado en la calle de Asunción Ibarra, número 23.

Comprende esta sección 389 votantes, 211 mujeres y 178 varones.

Sección séptima: Calles, Obispo Siuri, Doctor Ferrán, Nicolás Salmerón y 1.^a, 2.^a y 3.^a travesías Nicolás Salmerón. Colegio instalado en la calle de Nicolás Salmerón, número 21.

Comprende esta sección 366 votantes, 184 mujeres y 182 varones.

Sección octava: Calles, Marqués de Asprillas, Marqués de Molíns y Alfredo Llopis. Colegio instalado en la calle del Marqués de Molíns, número 15.

Comprende esta sección 214 votantes, 107 mujeres y 107 varones.

Sección novena: Calles, Sor Josefa Alcorta, Travesía Sor Josefa Alcorta, Doctor Fagarnés, Travesía Doctor Fagarnés, Fernanda Santa María, La Torre, Sansón, Marqués de Carrús y Ventarich. Colegio instalado en la calle del Marqués de Carrús, número 13.

Comprende esta sección 323 vo-

tantes, 157 mujeres y 166 varones.

Sección décima: Calles, Rambleta, Camilo Flamarión, Pascual Caracena, Ramón Jaén y Emigdio Santamaría. Colegio instalado en la calle de Emigdio Santamaría, número 12.

Comprende esta sección 276 votantes, 151 mujeres y 125 varones.

El total de electores del distrito es de 3.269 de los cuales pertenecen 1.722 al sexo femenino y 1.547 al masculino.

Aclaración—En el número pasado dejamos de consignar que las secciones electorales que publicábamos, pertenecen al Distrito cuarto, Arrabal de San Juan.

Conste así.

MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones.

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Abadía, 7 **ELCHE**

COSAS CLARAS

Hay un Papa sobrante

No nos engañemos. Se dicen y se escriben muchísimas cosas a raíz de la gran marejada política de estos días. Se habla del Poder moderador, de la Constitución, del Parlamento, del Gobierno y de otras varias entidades públicas y augustas. Pero, en el fondo, no hay más que dos hombres. Uno se llama Manuel Azaña, y el otro, Alejandro Lerroux. Y quien no lo vea así pierde el tiempo.

Tan claro es esto, que si con la imaginación borramos del campo político español a una cualquiera de esas dos personalidades, en el acto quedará suprimida también toda razón de ser de la aparatosa contienda que hemos estado presenciando. Quitad a Lerroux, o quitad a Azaña, y ya veréis como no se habla más del asunto. En cambio, aunque todos los españoles hiciésemos voto de silencio en materia política, mientras subsistan frente a frente Azaña y Lerroux, no habrá paz en la República. Sus partidarios podrán permanecer callados, pero se morderán unos a otros con ferocidad.

Es natural. Lerroux y Azaña son incompatibles por muchas y varia-

das razones. Pero la principal es exactamente del mismo calibre, aunque en esfera más modesta, que la que hizo imposible en la práctica la coexistencia duradera de un Papa católico en Roma y otro Papa católico en Aviñón.

Como dicen en los melodramas y en los folletines, uno de los dos sobra en el mundo. Y todo lo que ocurre en la política española estos días es—a semejanza del gran cisma del siglo XIV—puro efecto de otro cisma fatal: del cisma imprevisto, ahora casi ya irreparable a las buenas, que desde los primeros tiempos de la nueva República se produjo en el seno de la comunidad radical. Fijaos bien: no digo solamente del partido, sino de la comunidad radical; es decir, de ese gran sector de la ciudadanía republicana que constituye por excelencia—entre la derecha y la izquierda, entre lo que por un lado confina más o menos medianamente con la reacción y lo que por otro empalma más o menos directamente con la revolución—el campo central del nuevo régimen.

Política de esta clase, política radical, de visión realista y ejecución inmediata, no había más que una. Sus postulados esenciales, dada la situación inorgánica en que el cambio de régimen sobreviniera a España, eran los siguientes: Constitución nueva; separación de los Poderes civil y eclesiástico, con indiscutible predominio del primero; régimen de autonomías; reforma agraria; reforma militar; reforma tributaria; reforma burocrática; reforma electoral, con el indispensable complemento de reforma en las costumbres políticas que semejante renovación requería. Ahora bien: lo natural y previsto era que una obra de esta índole fuese la obra del partido radical, cuyo programa la había propugnado siempre. Pero, ya sea por desorientación, comprensible en quien no había gobernado nunca, o por falta de capacidad, o de fe, o por exceso de cautela, o por otra falla cualquiera, lo cierto es que el partido radical estuvo en el Poder y que el jefe de ese partido gobernó con la misma calidad que otro cualquiera de los ministros colegas suyos; a pesar de lo cual la política tan anhelada, tan reclamada por el sector radical de la conciencia republicana española no aparecía por ninguna parte. Hasta que un día, de pronto, inesperadamente, surgió un hombre y la encarnó ante España entera. Este hombre nuevo, casi solitario, se llamaba Manuel Azaña.

¡Y ya estuvo armado el conflicto, ya tuvimos el cisma! La comunidad del radicalismo español

cuanta desde entonces con una política pero con dos papas: uno, que es el jefe del partido radical, y el otro, que es el jefe del Gobierno. Y como que éste, en el terreno del radicalismo, lo ha hecho todo, el otro se ha quedado sin hacer nada. Pero como en política el que se cruza de brazos es arrinconado siempre y el jefe del partido radical o papa pasivo se ha encontrado con que cuanto podía y debía acometer él, en su hora, lo ha realizado ya el otro papa, el activo, las cosas se han ido agrinando entre ambos, lógicamente y naturalmente, y por fin al jefe del partido radical no le ha quedado otro camino, parará intentar hacer algo, que pedir que el jefe del Gobierno se marche y no haga nada más. Entre dos papas incompatibles, uno que obra y otro que se lo contempla, es inevitable por parte de éste la hora de fulminar contra su rival las más platónicas, si se quiere, pero también las más rotundas excomuniones.

Lo realmente insostenible es en todo esto la situación del radicalismo, y muy especialmente la del partido radical. Porque se halla hoy a un lado, con el papa viejo, y su política se está realizando desde el lado opuesto por el papa nuevo. De manera—y esta es la máxima paradoja de la actual política española—que, en realidad, el partido correspondiente al que hoy es el jefe del Gobierno se encuentra en la oposición, mientras que el auténtico jefe, el realizador por excelencia de la política tradicional y genuina del partido que ahora marca la más ruda oposición, está situado a la cabeza del Gobierno.

Hay que acabar con este absurdo. Y si los hombres son tan necios que no saben hacerlo buena mente, vendrán dolorosas realidades y se lo impondrán a la fuerza. No puede haber dos papas radicales. No puede, sobre todo, haber uno que lo sea de verdad y otro que solo lo parezca. Todo el malestar político actual, con el consiguiente peligro para la República, proviene de no aceptar, de no querer reconocer o de empeñarse en disfrazar esta profunda incongruencia. Hay que deponer a uno de los dos papas del radicalismo español. Es una operación dolorosa: conformes. Pero será una operación saludable. Y si a mí se me preguntase cuál es el bueno y cuál es el malo, qué papa conviene a España, y a la República, y al radicalismo, conservar y elegir, y quien debe patrióticamente ceder el puesto, yo contestaría sin vacilación: ateneos a las obras de uno y otro.

Yo soy, tal vez publicista, espa-

Elche

 Camisería

“BENAFER”

Confección a medida Artículos selectos

Precios Económicos

Sagasta, núm. 2 - ELCHE

ñol que supo ver y denunciar a tiempo la gravedad que entrañaba el cisma del radicalismo y las monstruosas consecuencias que acarrearía. Ya estamos en ellas. El hecho y el peligro los expuse muy claramente en un artículo que se publicó en Barcelona el 8 de abril de 1932, y que luego tuvo la fortuna de dar un poco la vuelta por España entera, entre comentarios favorables y adversos. Se titulaba «El máximo estorbo». Y en él se decía, sin el menor propósito de ofensa personal, que el señor Lerroux, en virtud de la absurda posición adoptada por él e impuesta a su partido—atravesados ambos en el camino normal de la República—constituía «el máximo estorbo a la lógica organización de las fuerzas políticas dentro del nuevo régimen». Sigo creyendo lo mismo; y si yerro, que Dios me perdone. No quiero, ahora como entonces, zaherir a nadie, ni siquiera en sueños. Soy un publicista independiente, en absoluto desligado de compromisos políticos, ausente de todos los partidos, no habiendo nunca pertenecido todavía a ninguno de ellos, y con más de veinte años de pura historia profesional. Todo ello quiere decir que no soy nada o poquísima cosa. Pero por eso mismo, porque no hablo ni puedo hablar en nombre de nada ni de nadie, me atrevo a formular públicamente un pensamiento que a estas horas late, tal vez, en millares de conciencias españolas tan oscuras, tan modestas, tan poco influyentes, aunque tan sinceras, como la mía. Y es éste: las derechas republicanas se van formando lentamente, con sus jefes propios y naturales, reconocidos, ya o presuntos. Entre ellos, honradamente, nadie se atreverá a poner al señor Lerroux. Las izquierdas, las verdaderas izquierdas, más adelantadas en su proceso, también tienen sus conductores inconfundibles. Menos cabe todavía incluir al señor Lerroux entre ellos. El centro lo ocupan el radicalismo español y la figura de Azaña: esa figura que, por falta de partido, tiene a veces que apoyarse donde puede, no donde debiera y seguramente quisiera; y ese radicalismo (en cuyo seno incluyo al partido radical) que, por falta de jefe reconocido y figura adecuada, en gran parte permanece al margen de una actuación que debería ser exclusiva y legítimamente suya. Este es el innegable panorama. Quieras que no, es esta la pura verdad. De suerte que el mejor, el más grande, el inapreciable servicio que el señor Lerroux podría prestar a la República sería el de reconocer a tiempo, cuando todavía no es trágica la situación cis-

mática en que yace el radicalismo español, la necesidad de quitarse personalmente de en medio.

(De GAZIEL, en «Ahora»).

Atención a los dueños de Radio

Mejore el funcionamiento de su radio. No quede satisfecho con la mitad de la eficiencia que su aparato puede proporcionarle. Elimine todos aquellos ruidos molestos. Obtenga mayor alcance.

Llame a **Andrés Gomis Campello**, Radiotécnico. Teniente Ruiz Brú, 57. - ELCHE.

Precios bajos. Todo trabajo garantizado.

Jabalinas

La gente de la caverna, olvidando que lo que escriben en su altavoz no puede hacer el milagro de borrarlo ni del papel ni de la memoria de quien les lee, firman que nosotros «cínicamente» les llamamos embusteros porque mintieron al afirmar que se habían ocupado del escandaloso asunto del cura Castell, cuando es lo cierto que no habían dicho una palabra.

¿Quiénes son los cínicos y los embusteros?

Nosotros no hemos afirmado que el «ergo» escolástico tuviera nada que ver con Sócrates a quien no aludimos para nada en el artículo del que entresacamos esta muestra de «erudición».

Digimos—¡y pueden verlo en el número de nuestro periódico!—«Ergo...—como diría el «socrático» señor Leblanc».

¡Que no es lo mismo nombrar a Sócrates que llamarle «socrático» al señor Leblanc!

¡Son terribles estos cavernarios! Cuando no saben por donde contestar y rebatir a nuestro colaborador «Uno más», le dicen que erupta y que no sabe leer.

¿No será que ellos no saben nada de nada sino a lo sumo escribir ofendiendo?

Justo Leblanc, el noble caballero aristócrata del espíritu y de la inteligencia, alma de la redacción de «Patria» se ha metido a filósofo.

¡Nos va a desternillar de risa!

El Diputado Radical-Socialista y Deán de la Catedral de Granada ha sido excomulgado.

Nos alegramos. Parece que estamos viendo al Obispo montado en cólera y gruñendo para sus aden-

tos: ¡Largo, largo! ¡aquí no queremos tratos con las personas decentes!

Esto nos recuerda una anécdota curiosa. Sabido es, que la gente de sotana, de cierta graduación para arriba, se llaman dignidades. (Dignidades eclesiásticas. No confundir).

En cierta ocasión entró en una Catedral un curioso, y le llamó la atención ver tantos *peces gordos* reunidos. Preguntó a un sacristán quiénes eran, para satisfacer su curiosidad.

El sacristán le fué enumerando: El Obispo de tal parte, el Arzobispo de cual...

—¿Y los otros señores?—le preguntó el curioso.

—Esos no tienen dignidad,—le contestó el sacristán muy tranquilo.

CRÓNICA MUNICIPAL

Viernes 3—6,40 tarde. Asisten doce Concejales, cinco de ellos de nuestra minoría. Preside el Sr. Rodríguez.

Pasan a estudio de las Comisiones, instancias de obras, de Carlos Antón Román, Antonio Boix Martínez y Andrés Serrano Selva; solicitando indemnización por terrenos cedidos a vía pública, de Antonio Agulló Mateu y Josefa Orts Pascual.

Se conceden autorizaciones para obras de reparación y edificación, a Jaime Antón Casanova, Carlos López Ruiz, José Bonet Martínez, Joaquín Fuentes Hernández (a éste con ciertas condiciones), Francisco Clement Candela, José Coves Pérez, Joaquín Oliver

Pérez, María Lloréns Pastor, Joaquín Ruiz Torregrosa, Francisco Ruiz Agulló, María Coves Soto y Jaime Ruiz Agulló.

Se lee la cuenta de caudales correspondiente al cuarto trimestre de 1932 y un oficio de la sección del Pósito del Ministerio, acordándose sigan su trámite ambos documentos.

Queda para informe de los técnicos del expediente sobre tubería de aguas potables.

Es aprobada una propuesta del Consejo de 1.ª Enseñanza, sobre creación de cuatro escuelas.

Pasan a la Comisión, propuestas sobre conveniencia o no de rectificar la línea de la calle Flamarión, prolongación del alcantarillado de la calle Cánovas del Castillo, rectificación de la rasante de la calle de Nuestra Señora de la Asunción, del Arrabal e instalación de agua de la Alcoraya en el Asilo.

Se acuerda no rectificar el acuerdo del Ayuntamiento sobre subasta de las obras de pavimentado de las calles Cánovas del Castillo, Plaza de la Merced y Manuel Gómez.

Se acuerda que la comisión informe sobre conveniencia o no de adquirir para las escuelas nacionales el libro «El Clarín de la Justicia» del que es autor Don Baldomero López Arias.

Con ruegos de nuestros camaradas Ibarra, Lucerga y del Sr. Santano Ibarra, que el Alcalde prometa atender, se levanta la sesión a las 7:50.

SE VENDEN, procedentes de derribo, vigas, puertas, ventanas y balcones.

Razón, en Casa Serrano: Plaza de la República, 9-Elche

Imprenta MARCIAL TORRES

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio. Precios convencionales - Se compran máquinas usadas - Pintor Manuel Pérez, 4 ELCHE.

**GRANDE...
ANCHO...
BELLO...**



**EL NEUMATICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:
Casa SERRANO.-Elche

Pathfinder
por **GOOD YEAR**

**Elche
BRUFAL**

(Cuatro Esquinas)
Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las Medias y Calcetines en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles
CERAMICA
Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens
JOSÉ TARÍ - Alicante

Materiales de Construcción
Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para
Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano
SASTRE

Colonia CRISTALINA
4'50 pesetas litro
DROGUERIA

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Gran Hotel Pecker
instalado con todo confort
a la salida de la Estación.
Garaje gratis
TELÉFONO, N.º 25
Alcázar de San Juan

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecias, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas
LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco
Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas** por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: **BANKINTER**

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES
PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

PIKMENTINE
Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses
VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

DISPONIBLE

Sea V. elegante
Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso
exclusivas en la sombrerería

CAMPello
Para comprar barato,
en esta casa.